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ся в Лис рипі ріжки с фраз на; часів (з 1898). Цілковита 3*1- 
проиагаядовнх ипінгах і луна- на соціально - політичної ко
ли, ево вони вже на Україні бу- нюнггури призвела до реорґа- 
л>ть инших вчити комунізму, нізаціі Товариства ім. Шевчен- 
Думали, що коло них тут бу- ка.
дуть ходити, як коло розбито- В марті місяці 1892 р. Това- 
го яйця, бо вони приїхали з рнство літературне було реор- 
“культурної країни".

харчі, ще й гроші на одежу і А ім, так як і нам, сказали, ство ім. Шевченка", що вже За- 
T. ин. Хлопці-здорові й веселі, вступайте перше в партію вданням собі ставило “розви- 
Досить розвинені, мають до- кандидатами, тоді держіть іс- ток і розроблення науки на у- 
брий досвід. Якщо вони персй пит і т. ин. Тай наші “комуні- краінській мові”. На фа.ль, на 
дуть цілий університетський сти” поспускали носи і так початку й "Наукове Товари- 
курс, перед ними буде отворе-'десь порозлазились, а деякі ство” не вийшло з угодовських

розчаровані вернулися назад рук галицьких народовців, вла
сно тієї їх частини, що цілком 

Пів дня просидів я з тими йшла на налигачі в польських

руйнувало українські культур
ні досягнення. Ось чому ця до
ба (1895—1914) справді ніби 
складає єдину цілість, гідно за
квітчавши всю науково куль
турну роботу передреволюцій
них часів. Великорадісна хви
ля в цій добі — це революційні 
події 1905 р„ коли з україн
ського слова збито було га
небну заборону 1876 р. і коли 
українські наукові видання мо
гли здобувати собі величезну 
авдиторію серед трудових 
кляс Наддніпрянщини.

Яку-ж роботу виконувало 
Товариство, що воно дало нам 
і взагалі наступним поколін
ням?

своє звання. І йогоРАДЯНСЬКІ РЕПУБЛИКИ В 1923 РОЦІ Цікава й дальша історія “На 
укоеого Товариства іменн Т. 
Шевченка", що поділило долю 
України в світовій імперіалі
стичній війні. Псвн* річ, діяль
ність Товариства було припи
нено розпорядженням цар
ських генералів, за нацькову
ванням галицьких чорносотен- 
ців-москвофілів. його книжко
ві склади А крамниці було роз
грабовано А знищено. "Науко
ве Товариство”, разом з усіма 
иншнми українськими органі
заціями Галичини, гинуло в па 
зурях двохголового орла. І ли
ше після залишення Львова 
царськими військами поволі 
відновилася культурна робота 
Наукового Товариства. Поча
ли знову виходити “Записки” 
та инші видання Товариства, 
почала налагоджуватися нау
кова робота, але, звичайно, мі
сцевими галицькими силами.

Товариство тепер, скільки 
можна це виявити з галицьких 
газет, переживає тяжкі часи 
під утиском польського націо
налістичного фашідму. Власне, 
в “Науковому Товаристві", хоч 
воно й буржуазне по складу й 
характеру своєї роботи, поль
ська буржуазія вбачає загрозу 
своєму пануванню.. Ось чому 
"Наукове Товариство" тепер 
не тільки не одержує дотацій 
з польської державної скарб
ниці, куди вносять свої зли
денні копійки сім міліонів у- 
країнських селян і робітників, 
але й зустрічає всякі перешко
ди в своїй діяльности, отверті 
знущання з боку місцевих а- 
гентів польської буржуазної 
влади.

повнятм
т прииято на університет ім. Ар- 

тєма. *
А Дабуікка й Циганчука 

. принято на університет по ре- 
I що лишаються, зібралися по комендації Центрального Ко- 

ц другу строиу дротяних пере-;мітету К. П. (б.) У. При уні- 
город- і дивляться. Тільки1 я верситеті дають ім кімнату, 
показався, а то ик залунало:

На однім з літературних V “Слава комісаре»!" Я мало иа- 
чірків я стрінувся з трома Га- зад не втік. Потім почав про- 
личанами • Американцями. Ви ситн, пояснювати, що я не по
їхали вони — один зі Злуче- місар, що я робітник і мені ні
мих Держав, а двох з Канади якої слави не треба. А вони 
на Україну ще в 1921 році. Я привикли, їх навчено кричати 
зацікавився їх положенням, ме “слава" всякому петлюрівсько- 
иі хотілося знати що вони ро-му офіцерові, вони й мені кри-

( Огляд написаний епециишо для “Укр. Роб. Вістей*’.)
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ГАЛИЧАНИ - АМЕРИКАНШ 
УНІВЕРСИТЕТІ АРТЕМА. ганізоване в “Наукове Товари-

-

на широка дорога.
Цікаве вони мені між иншим 8 Америку.

.сказали.
6лять, яке еражіння на них чать,,» Багато “Американців" при- молодими товаришами. Вони аграріїв: барвінчуків. Захопив-
зробила Радянська Україна, чи! А коли відходив, то з другої jxaJ0 на Україну тоді, як і во- обводили мене по цілім уні- шн відразу владу в Товаристві 
тяжко їм було після Америки сторони дроту кричали: Жид.‘НИі не багато з них кори- верситеті. А перед виїздом з її за нового статуту, народовці 
пристроїтися на Україні. запроданець... сти, д найменше користи з тих, Харкова прийшли мене попра- ; не приняли туди немилих їм

Мені часами приходилося і- щ0 дерли до гори носа, дума- шати- 
ся, що вони є студентами уиі- хати 3 ешелонами полонених. Ючи, що вони вже над комуні- 
иерситету їм Артема. Лише то®то проводити їх до грани- стами комуністи. От нахапали-
кілька днів, як іх прииято на «А ло Шепетівки. Одного разу ' ---------------------------
ун.верситет і на>ка ще не від- бУв 8елнкий ешелон, кілька

6>к“лГ сказ,., чим цікавлю- ,НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА У ЛЬВОВІ

На початку-ж Наукове То
вариство поділилося на три 
секції: історично - фільософіч- 
ну, фільософічну й математич
но - прнродопнено - лікарську. 
Згодом ці секції ще диферен
ціювалися й видали за кілька 
цих років силу найціннішого 
наукового матеріалу, що спри
чинився до пізнання нашої кра
їни в минулому й сучасному.

Головний орган Наукового 
Товариства 
ски" (“Записки Наукового То
вариства ім. Шевченка"), яких 
до 1914 р. вийшло 110 томів. 
“Записки" присвячено виключ
но проблемам української істо
рії, літератури, мови, етногра
фії, і тепер кожний, хто ціка
виться цими питаннями, знай
де там безмежну кількість цін
них статтів, розвідок, заміток, 
матеріялів.

соціалістів — Франка А Павли- 
Про.іг.ткор. ; ка. Драгом знову було запро

поновано вступити до Товари
ства, він хвилину вагався, але 
потім відмовився, так поясня-

Ми розговорилися. Ока зало- !

(Дальше буде.)

ючи це в листі до Франка: 
“З Товариством Шевченка я 
скінчив, написавша, що в те
перішню хвилю не можу до 

' нього приступити. Головний 
ючи великого бунтаря до сво- резон — предсідательство Вар
то обивательського світогляду, вінського. Після проби 

З реакційною політикою “Правді" (журнал, відновлений 
Качали боровся М. Драгома- Конмським, що стояв за угоду 
пів у своїх стапях, а сам Кори, з польськими аграріями. Ô. Д.) 
Сушкевнч прогремів тоді на і при політиці Барвінськог.о 
всю Галичину своїм знамени
тим виразом : "як хлопові дати шефом”. В результаті такої 
землі, то він ляже під грушою політики народовців робота 
і не буде нічого робити". Ціл- реорганізованого Товариства 
ком ясно, що за таких людей не налагоджувалася, і перші 
Товариство не могло розвину- книжки “Записок Наукового 
ти ширшої роботи, яка була-б Товариства" позначилися б.лі-
ПОЖНТОЧНОЮ З СОЦІЯЛЬНО-КУЛЬ- дцМ ;

вали, раділи, що нарешті вир- ; 
валися на світ із-за дротів. З

(До пятьдесятьліття з дня заснований.)ся, вони запросили мене на 
завтра до себе. На другий день 
я Пішов, бо мені хотілося по- подовими дороги почали де-j
бачити університет ім. Артема К0ТР< приходити до мене й пи- Р‘*но пятьдесять років тому 
виутрі. А ті товариші мешкали 1а™. чи спРамІ 80НИ не бу-, назад, наприкінці 1873 року, за- 
в будинку при університеті. л>ть каРані- коли прибудуть сковано було у Львові Това- 

; ' на Радянську Україну. Бо пе- риство імени Шевченка , що
Чиста, світла кімната для чо- тлюрівська офіцерня їх. все за- метою своєю ставило "вспома- 

тирох осіб. Всі чотири алича- лякувала що 1Х на Україні роз- гати розвій руської (малору- 
не: три з Америки а один з Га-j бо мовляв р03стрі. ської) словесности", як каже
личини. Того з .тичини не ляли кіх тнх що вніхали п0. його статут. З тих далеких на

пере дно. Навіть листи підроб-|с‘в пробігло пів століття,_ То
вариство імени Шевченка за-

це його "Запн-в

хто зна, куди вступиш з таким

буїо дома. Ми розговорилися.
їх імена : Ткачук Микола і 

Циганчук, працювали в ко
пальнях вугля в західній Кана
ді, а Дабудик, працював в Злу
чених Державах. Ось що вони ' 
мені росповіли.

Приїхавши на Україну, вони
зараз-же вступили в комуні-;-10 границі, тим більше бояли- 
стичну партію. Приходилося !ся полонені. Пісні зовсім за- 
пережнвати тяжкі часи. Циган- мовкли, всі сиділи тихо, при
нук і Дабудик попали в склад ^иті^ Щось перетоптувалися 
радянської місії до Польщі, го- м'ж собою. Нарешті границя 
ловою якої був Шумський. О- Шепетівка. Тихо в вагонах, 
бидва вони були при місії, аж як 8 домовині. Навіть бояться 
доки радянські місії злучено в виглянути через вікно. Коли по- 
одну. їм пропоновано йти в *зд підходив до стації, почу- 
спільну місію, але еони хотіли лись ЗВУКИ музики. Це воєнна 
учитися і випросилися на У- оркестра грала на пероні. Всю- 
країну. ди повно людей, а на пероні

В Польщі їм дуже сприкри- 
Панство,

лялн та розловсюднювали по 
таборах, що на Україні роз- знало кілька основних реформ 
стрілюють повернувших ne-1 і врешті перетворилося

| культурну установу першоряд-
I Я старався заспокоювати. А- Н')Г0 значіння' ле" б>йно Роі" 
Іле чим близше ми підїзжа.ли вивалася українська наука

и українська культура. Отже 
нам цікаво ознайомитись з роз
витком цієї установи.

на
тлюрівців.

Крім того, кожна секція ви
давала спеціяльніїці видання, 
як “Збірники” з сирим матері
алом, “Українсько-руський ар- 
хив" (де подаються стародав
ні документи, описи рукописів 
то що), “Українсько-руська бі
бліотека” (видано під науко
вою редакцією твори Шевчен- 

в 80-их роках було фінансу- теріяльну базу в постійних до- ка ш Федьковича), “Памятки у- 
вання й видання журналу "Зо- таціях центрального австрій- країнсько-руської мови і літе- 
ря” (з 1885), що перший з га- ського уряду та місцевого га
лицької журналістики зміг об- лицького сойму (1894 р., напр., 
єднати поміркованіші літера- ці дотації виносили 2.000 ко
турні сили етнографічної Укра- рон, а в 1912 р. вже 39.000). 
їни. Найближче став до “Зо- Енергійного організатора й 
рі” навіть І. Франко, який на- талановитого вченого здобу- 
разився за це на кілька ущіп- ває Товариство в особі проф. 
ливих слів з боку Драгомано- Мих. ГрушевсЬкого, що саме 
ва; правда, вже через рік Фран- в цьому році прибуває до 
ко був усунений народовцями Львова для постійної праці й 
з редагування за вміщення “не-! заступає провід в Товаристві, 
моральної" рецензії... Б. Грин- Розпочинається плянова робо- 
ченка. Товариство, таким чи- та над ріжними галузями нау- 
ном, не відогравало в куль- ки, переважно- гуманітарними, крім того, має багатющу біб- 
турному українському житті з циклю українознавства, 
тієї доби якоїсь помітної ролі. В цій роботі крім галицьких р. з 65.612 томів, не рахуючи

учених (1. Франко, К. Студим- рукописного відділу. Товари
ський, Верхратський, Ол. Ко- ство обмінювалося виданням з 

Але мирне, "болотяне” жит- лсса, Кревецький, В, Шурат, М. .350 науковими інституціями й 
тя Галичини мінялося з бігом Возняк та инш.) беруть най-і поволі набувало значіння 
часу. Глибокі соціальні кон- ближчу участь і учені з Над- j іцої наукової установи, справ- 
флікти серед галицького се- дніпрянщини, ризикуючи на- жньої Української Академії 
лянства призводили його до разитись на ні мсту царських Наук. Такою Академією й бу- 
загального економічного зане- урядовців (Антонович, Кони- до Товариство аж до револю- 
паду, до пролєтаризації, до ський, Житецькин, Вовк, Ди- ції, коли перед українськими 
втягнення

випадковим змістом. 
Одна-дві Справа змінилася лише з 1895турного погляду, 

книжечки (хоч Товариство во
лоділо власною друкарнею), 
а найбільше допомоги попу
лярним виданням народовців От-тоді, приближно з 1895 р., 
у “Просвіті" — ось здобутки в житті “Наукового Товари- 
товариства цієї доби. Чи не ства” відбувається зміна. То- 
найбільшою його заслугою вариство здобуває тривку ма-

року.
Але значіння Товариства вже 

в сучасних політичних умовах 
цілком пише: воно-набуває мі
сцевого, західно-українського 
(а не всеукраїнського,. як ра
ніше) характеру, %рно позбав
ляється ролі колишного укра
їнського Піемонту. Могутній 
культурний розвиток Радян
ської України з її найвищим 

Все-

ІІІ.

І.

"Товариство ім. Т. Шевчен
ка” засновано було з ініціати
ви наддніпрянських діячів — 
Ол. Кониського, Дм. Пильчи- 
кова і М. Жученка, в значній 
мірі на гроші полтавської по
міщиці Ел. Милорадович. Але 

представники влади з черво-, ПР0ВІД >' Товаристві взяли на 
ними прапорами вийшли стрі- =ебе Галичане, на чолі з Стеф. 
чати полонених. Оркестра грає качалою и коРн' Сушкевичем.
“Інтернаціонал". ' ,Це б>ла на початкУ 0Рган,за"

тя українських культурників, 
Коли полонені побачили,Ід0 того _ правого напрямку,

що то для них приготована компромісового що.до паяую. 
стріча, вони збентежилися. А чої верствИ| що.до маД„. це

крило на Україні було пред
ставлено Ол. Кониським, лю-

ратури" (вийшло 7 т.), “Мате
ріали до україн. етнольогії (14 
томів), “Матеріяли до україн
ської бібліографії”, “Жерела 
до історії України-Руси”, “Сту
дії з поля суспільних наук і ста 
тистики”, “Часопись правнича 
і економічна” та инш. Нареш
ті, не можна не згадати, що

науковим осередком 
українською Академією Наук, 
самодіяльність нових суспіль
них клясів, що їх збудила допанство, йлось.

панство, аж нудно, кажуть, ди
витися. Оповідали багато смі
шних анекдотів і чудернацьких 
випадків з панами. Тут не мі
сце їх наводити, але те, що ме
ні оповів Дабудик про поло
нених петлюрівців в Польщі, 
буде для всіх цікавим. А опо
вів мені приближно слідуюче:

життя пролетарська револю
ція, — все. це рішуче і карди
нально змінює ситуацію. Соці- 
яльна революція в Польщі, в 
яку ми віримо, розібє кайдани 
на руках сімміліонового укра
їнського населення Галичини н 
Волині, а тим самим і вирі
шить долю й “Наукового То
вариства”. Але колишньої ролі 
в українському культурному 
життю Товариство вже не ма
тиме, Поги роля обмежується 
тим двайцятилїттям уперто на
укової роботи, коли закладав
ся — сноружавси будинок у- 
країнської науки й культури. 
Ми можемо користатися пев
ними попередніми надбаннями, 
памятаючи ті нові завдання, 
що їх поставила перед кождим 
науковим робітником і перед 
усіма трудящими масами ве
лика соціяльна революція на 
Сході Европи.

Науковому Товариству нале
жить ініціятива утворення жур 
налу — “Літературно - Науко
вий Вістннк". Товариство,

коли до них представник вла
ди сказав:—Громадяне! Радян 
ська влада і трудове населення диною ворож'Ою демократич- 
України прощає вам і витає ній тим більше _ с0ціялістич-

на вашій рідній землі та ||ій думці Кониський - 
протягає вам свою братню ру-

лютеку, що складалася в 1912:васБув я, каже, одного разу 
прикимандированИй до комісії
по транспортаціі полонених КУ — м'ж полоненими счинив- 
петлюрівців на Україну. Розу- ся плач- Д*як> падали на зем 
міеться, тих, що зголошували- лю * Цілували її. Я не міг диви
ся до виїзду. тися * 8ТІК 33 по‘3-1- ра, з якою провадили завзяту

Коли в однім з таборів зго- Циганчук й Дабудик дуже боротьбу перші українські соці 
лоситьси більший гурт до ви- хвалили Шумського. Казали, ялістн_ як Драгоманів, Фран-

що він був їх начальником і од к<) Терлецьки»й j Павлик. На
родовці — то люде (поза сво- 

Ткачук цілий час працював єю де-якою культурною робо- 
на Харківщині серед селян. Не- тою), що “в льояльности і раб 
режнв голод, холод, банди- стві супроти властей власної 
тнзм. Зорганізував в однім се- тіни боялися” (слова Левин- 
лі, недалеко Харкова, сільську ського), що рішуче йідкидали 
кооперативу,
млин і тепер селяне вислали

пов
ний ідейний антипод, ворог 
Драгоманова. ! Галичане-наро- 
довці, це — галицьке міщан
ство, та “рутеніц" короткозо-

II.

ви

їзду, тоді їх відокремлюють 
від тих, що лишаються, бо по
різались би. Ііриїзджаю, каже, 
на иасху до табору в Каліші з 
дарунками для тих, що зголо
сились до виїзду. Забрав я ті 
дарунки і дещо грошей і йду. 
А д івклла мене свита поль- 

, ських офіцерів. Цілий відділ 
полонених вистроівся. А ті

ночасно щирим товаришем.

трудових, \ послід- карів, Перетц, В. Диманицький, трудящими масами відкрилися 
жених шарів суспільства в го- М. Васнленко та инш.). Ця ро- нові блискучі перспективи 
стру політичну боротьбу. Ідеї бота, поступово зростаючи й .Етичного й культурного роз- 
Драгоманівського радикалізму поглиблюючись, продовжуєть- 
почали сягати в глибінь селян- ся до 1914 р„ до часів війни, 
ства, готувався грунт для за- коли імперіялістичне військо 
снування' партії галицького царської Росії вдерлося До Га- 
пролєтаріяту — У.С.Д.П. \их личини й по вандальському

по

витку, коли за знесенням цара
ту й буржуазії центр україн
ської культури з австрійської 
провінції перенісся на Радян
ську, Україну.

кооперативний “Соціяльну квестію” і свіжу,
, незалежну думку, що шматува- 

його в Харків на робфак по-Іди навіть Шевченка, наближа- О.і. Дорошкевич.

Посафат Тихончук. 5) Он, кажу вам, наробили ми рідна, як вибрикне та як заве-, тягненими руками й через плач того, як ми відрграємо. Ого- ка з роспукою в обличу.
ефекту. Дивлюся я, а моя Па- рещить моя Параскевія... говорив: го! Ви ще не знаєте які конвер- —Але-ж, пане Здирку, ви мс-
раскевія заплющила очі і па- —- йой-ха-ха-ха-гі-гі-гі!... \ —- Ні з культурного, ні з ма- зації відкриються перед вами, не...
дає. А Ґьоргій, заплакавшись. Вона страшенно лоскоталася нуфактурного боку я не можу коли ви побачите цілу штуку. — Що? Зачарував!... Вірю, ві-
саме в ту хвилю втирав носа попід пахами. собі цего, люде добрі, поясни- Нині ви бачили лише пробу, рю, мій друже. У ваших очах
і не зловив, та моя Параскевія Верещить, кажу вам, та ви-,ти!... Не можу! Як що ви, ша- і так вас загіпнотизувала! сльози? Ох, як дорогі мені ці
головою об підлогу, аж під- кручуе собою як молодий же- повна Параскевіе, фізично бо- Я вашого Тогобочного і Без- сльози! Шановні панове і ви 
скочила. Зірвалася та до Гьор- ребець. ] їтеся лоскоту, то треба було бочного за пояс заткну... О, Параскевія! В пятницю відбу-
гія з кулаками. Всі аматори вже таки дійсно про це публични заявити і не що заткну, то заткну! деться генеральна репетиція

А Славко саме в той час схо-;пороззявляли роти, думаючи, псувати нам моралі. Що роби-! _ дле.ж, пане Здирку я хо-'“°х як гірко”!... Прошу всіх 
пив ножа й до Гарасима... А що моя Параскевія так переня- ти? Що діяти? Грати, чи не чу вам сказати ’ ! прийти... Але що там! Пощо
Зднрко до него: лася ролею, що з нею зроби- грати "Ох як гірко"? ; |. “ " - . нам мучитися та нервувати на-

Не ріж, не ріж, блазню лося “ку-ку". Панас підійшов до Здирка і — не треоа, не треоа... потім щ. ніж||і ,,„рви? По ІІИтаю
один сакраментальний, бо ще А я вже добре знав її фана- сказав, взявши його за руку;. П0ТІМ- А тепер, панове ... вас? Приходьте аж *в суботу
матії не зімліла! Вона в своїй беріюта й собі Сміюся. А ґьор- — Ґрателюю вам, пане Здир- Подивився Панас на Здирка, просто на представлення! Ого-
ніжности не повинна бачити гій, незнаючн що сталося, все ку, грателюю! Ви вибрали ду- здвигнув плечима, плюнув і ві- го.гоі зДИрко ще покаже себе,
душегубства, вона готова бу- дивиться то на неї, то на Здир- жГе вдачну назву — “Ох, як гір-і Дійшов на бік. А Здирко даль- 0, що покаже, то покаже!
де другий раз зімліти.

Товариство “Пшик”
(Продовження.) І того місця, на котрім ми спи- 

Ще довго вони були-б сва- ннлися Суфлеруйте тихо, але 
рилися, якби не вмішалася моя голосно' Ul‘* 8С' аматори все 
Параскевія. Вона прискочила. ">'ли- але що6 "Ублика не чула, 
вирвала в Панаса з рук книж-І' Починаю я читати: 
ку та тиць мені в руки:

— На, снухлірун, бо я хочу 
пре ставляти!

“Гарасим: (лютий ганяє по 
хаті, нарешті скаче Славкові на 
голову.) Ах ти драбе, ти у ме- 

смаркачу, геть з хати! — кри- іне дівчнн> відбиваєш ? ... 
кнула на tlaiwca. А ГаРаР™. замість того, щоб

А Ганн Прокіпчукова каже: ^нти Славка і собі повторяє за
— Пде Панас, піду й 

Грайте без мене.
А моя Параскевія до неї:
— Брешеш, ти не підеш. Ти почав ганяти по хаті. Вибігав

шись по хаті —скочив на Слав-

каже. — А ти,

яі мною ті сумі слова: "Гарасим 
і лютий ганяє по хаті"... і т. д., 

, а коли скінчив говорити, тоді
ка, то на мене. Коли дивиться ко” — для своєї штуки. Цілий ;ше сво€ правив:

— Та робіть вже що, бо мені на Параскевію, кліпає очима; вечір сиджу я тут, дивлюся і] — А тепер, панове, ви вислу-
можуть очи повилазити, три- коли на Здирка — робить ду- мені дійсно стало гірко... Дій- хали конклюзію нашого найпо-
маючи їх витріщеними так дов- же плаксиву міну, а коли на сно гірко дивитися, як ви всі., важнішого обсерватора.—-І він
ГИЙ час — закричала Ганя на мене, то й собі сміється — гі- — Не стоїть, не стоїть. Я не вклонився вбік Панаса. — Кон-
Зднрка. гі-гі — вищірнвши зуби, але заслужив такої великої похва- хлюзія і критика сувора, ком-

— Завертаємо сцену! — ска- так сміється, що було-б кра- лн — почав якось ніяково 0- ^ промітуюча, серіозна, що й ка г0 напруженого мозку, шанов-
зав Зднрко. А ви Гьоргію те- ; ще, як би він плакав. правдуватися Здирко, спустив- ! зати- 1 вона додала мені енер- на панночко! Сцена
пер пильнуйте свого. : — Пропав конспект! Пропав! ши очі в долину, як засватана г“ і* експльозії доводити діло кольосально й моментально!

Посідали та поставали всі на — репетує Зднрко, бігаючи по дівчина. — Е...е...е... не заслу- д0 КІНЦЯ- Я Г) ще сказав-би. навіть — са-
свої місця. сцені. — А вже чуть, чуть не жив кажу. Хоч я справді вло-І Звернувшись в бік Панаса: кРд1<ентаЛьно! Це тільки для

— Як тільки я махну ру*ою, зробили. А тепер що з того жив свої найкращі сили в цю — Ви, шановний критику, ба- Нас' аля >часник™ 1,6 видно то-
так всі разом й починайте, — вийшло?... Калькуляція! невмирущу драму, вложив всю чили ще тільки сирівець, сирі- го еФсктУ' того спиритизму й
каже Здирко. — Приберіть як- — Пошились в дурні—сказав свою культуру... Ось бачите: вець, мосцє добродзею. Це-ж оптиІ*измУі який літає над на-
найдраматмчніщі позитури. Панас. — Ходи Ганю, я прове- ви на початку були проти, не тільки ще не артисти в пов- “и". ^ от пан Панас стояли на

Махнув Здирко рукою. ду тебе до дому! Не муч себе але тепер переконалися... нім значінню тої обсервації, а- :0ЦІ на обсеРвац*йнім посту і
Гарасим гоп на Славка, Слав- з ними — почав він до Гані. ! — Ні, пане Здирку, я й пер- ле ще сирівець. І проте на вас '* прост? зачаРУва-то- Спири-

ко за ніж та до Гарасима. Моя Ніхто вже не перечив. Всі чу- ше й тепер серіозно вам ска- це зробило таке пекельне вра- ™зм' М01 панове й оптимнзмі...
Параскевія, вже з створеними лися страшенно стомлені а моя жу_ жіння. хС тР€оа зрозуміти,
очима, бух на Гьоргія, а той Параскевія стояла і втирала 
хап її під пахи. Ай, мамонько сльози. Здирко стояв з про- ; пер

— Як-же то ви покажете, 
коли вам не вдалася навіть од
на сцена за цілий вечір? — 
спитала Ганя.мусиш відограти хоч доти, 

доки я не зімлію.
Якось трохи я, трохи- Гьор- А Здирко кричить:

— Славку, падай, падай на

ка. Та не годен його повалити. — Це все капітуляції вашо-

і ін. почали мирити всіх і прий
шли, як Зднрко каже, до кон- землю та кричи “люде, рятуй- 
клюзії, щоби докінчувати про- те' Падай супостате один! 
бу, бо-ж за тиждень маємо гра- А до моєї Параскевії: 
ти. Вернулися всі на свої мі
сця, тільки Панас рішуче від- саркастично умлівайте 
мовився суфлеру вати, так, що дайте Ґьоргієви на руки, а ви, 
завдяки Параскевії я став су- . Гьоргію ловіть Параскевію 
ф-ієром. обійми. А ти, Ганю, вхопися

Сідаю я суфлеру вати. А одною рукою за голову, а дру- 
Здирко все мені наказує: ; гою за серце і страшенно витрі-

— Називайте кожного ама- щи очі! А ви всі присутні пере- 
тора по імени і пояснюйте, що лякайтеся і роззявте роти! На- 
в,н мае робити. Починайте з робіть ровно ефекту!

вдалася

— Умлівайте, сейчас мені 
і па-

в

— Не кажіть, будь ласка, те- Тут вже Панас не міг більше 
не кажіть... Скажете після удержатись і підійшов до Здир-

( Дальше буде.)

______ШШШ


